
問1 全体として、あなたは最近のご自身の生活にどの程度満足していますか。
No. 選択肢 回答数 割合
0 まったく満足していない 14 1.2%
1 12 1.0%
2 37 3.0%
3 88 7.2%
4 84 6.9%
5 197 16.2%
6 129 10.6%
7 252 20.7%
8 275 22.6%
9 66 5.4%
10 完全に満足している 35 2.9%

無回答 29 2.4%
1,218 100.0%

問2 以下のそれぞれの項目についてお答えください。
1) 自分自身とても前向きな方だと感じている
No. 選択肢 回答数 割合
1 まったくそうは思わない 45 3.7%
2 どちらかといえばそう思わない 197 16.2%
3 どちらともいえない 308 25.3%
4 どちらかといえばそう思う 565 46.4%
5 非常にそう思う 102 8.4%
無回答 1 0.1%

1,218 100.0%

2) いつも将来に楽観的である
No. 選択肢 回答数 割合
1 まったくそうは思わない 55 4.5%
2 どちらかといえばそう思わない 253 20.8%
3 どちらともいえない 394 32.4%
4 どちらかといえばそう思う 455 37.4%
5 非常にそう思う 59 4.8%
無回答 2 0.2%

1,218 100.0%

3) 自由に生き方を決めることができる
No. 選択肢 回答数 割合
1 まったくそうは思わない 56 4.6%
2 どちらかといえばそう思わない 190 15.6%
3 どちらともいえない 334 27.4%
4 どちらかといえばそう思う 524 43.0%
5 非常にそう思う 108 8.9%
無回答 6 0.5%

1,218 100.0%

合計

合計

合計

合計

エリアマネジメントと地域の幸福度、社会関係資本に関する
アンケート調査（第1回）

■単純集計結果（問1～26）
※割合は、小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計が100％にならない場合があります。
※※回答者の性別や年齢等の属性に関する問の集計は省略しています。
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4) 自分が行っていることは価値がある
No. 選択肢 回答数 割合
1 まったくそうは思わない 39 3.2%
2 どちらかといえばそう思わない 120 9.9%
3 どちらともいえない 466 38.3%
4 どちらかといえばそう思う 488 40.1%
5 非常にそう思う 100 8.2%
無回答 5 0.4%

1,218 100.0%

5) ほぼ毎日、自分が行っていることに達成感を感じる
No. 選択肢 回答数 割合
1 まったくそうは思わない 72 5.9%
2 どちらかといえばそう思わない 256 21.0%
3 どちらともいえない 511 42.0%
4 どちらかといえばそう思う 334 27.4%
5 非常にそう思う 38 3.1%
無回答 7 0.6%

1,218 100.0%

6) 悪いことが起きると、概して長い時間引きずってしまう
No. 選択肢 回答数 割合
1 まったくそうは思わない 70 5.8%
2 どちらかといえばそう思わない 376 30.9%
3 どちらともいえない 303 24.9%
4 どちらかといえばそう思う 361 29.6%
5 非常にそう思う 105 8.6%
無回答 3 0.3%

1,218 100.0%

7) しがらみにとらわれずに生きようと考えている
No. 選択肢 回答数 割合
1 まったくそうは思わない 19 1.6%
2 どちらかといえばそう思わない 108 8.9%
3 どちらともいえない 326 26.8%
4 どちらかといえばそう思う 595 48.9%
5 非常にそう思う 167 13.7%
無回答 3 0.3%

1,218 100.0%

問3 現在あなたの健康状態をどのように感じていますか。1つだけ選択してください。
No. 選択肢 回答数 割合
1 健康である 330 27.1%
2 どちらかといえば健康である 562 46.1%
3 どちらともいえない 144 11.8%
4 どちらかといえば健康ではない 137 11.3%
5 健康ではない 44 3.6%
無回答 1 0.1%

1,218 100.0%

合計

合計

合計

合計

合計
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問4

No. 選択肢 回答数 割合
1 君子危うきに近寄らず（危険をさける） 109 9.0%
2 145 11.9%
3 256 21.0%
4 155 12.7%
5 189 15.5%
6 93 7.6%
7 120 9.9%
8 98 8.1%
9 28 2.3%
10 虎穴に入らずんば虎子を得ず（危険を冒す） 21 1.7%

無回答 4 0.3%
1,218 100.0%

問5

1) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  1か月後に30,000円受け取り 703 57.7%
2 B  7か月後に30,750円受け取り 470 38.6%
無回答 45 3.7%

1,218 100.0%

2) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  1か月後に30,000円受け取り 589 48.4%
2 B  7か月後に31,250円受け取り 574 47.1%
無回答 55 4.5%

1,218 100.0%

3) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  1か月後に30,000円受け取り 497 40.8%
2 7か月後に32,290円受け取り 665 54.6%
無回答 56 4.6%

1,218 100.0%

4) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  1か月後に30,000円受け取り 336 27.6%
2 B  7か月後に33,080円受け取り 834 68.5%
無回答 48 3.9%

1,218 100.0%

5) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  1か月後に30,000円受け取り 294 24.1%
2 B  7か月後に33,870円受け取り 871 71.5%
無回答 53 4.4%

1,218 100.0%

合計

合計

合計

合計

合計

「虎穴に入らずんば虎子を得ず」ということわざがあるように、高い成果を期待するなら
危険を冒すべきだという考え方があります。その一方で、「君子危うきに近寄らず」とい
うことわざのように、できるかぎり危険をさけるべきだという考え方もあります。あなた
の行動は、どちらの考え方に近いですか。「君子」の考え方に完全に共感するを１、「虎
穴」の考え方に完全に共感するを 10とする 10段階の尺度で、該当するところをお選びく
ださい。

合計

あなたに1ヵ月後に 30,000円を貰える権利があるとします。ただしその権利を行使する時
期を半年間遅らせた場合、 30,000円にさらに一定額を上乗せした金額が貰えます。この
ように受け取り時期を選択することができる場合、あなたはどちらを選びますか。以下の
それぞれの場合についてお答えください。

3



6) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  1か月後に30,000円受け取り 241 19.8%
2 B  7か月後に34,670円受け取り 922 75.7%
無回答 55 4.5%

1,218 100.0%

7) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  1か月後に30,000円受け取り 187 15.4%
2 B  7か月後に35,480円受け取り 1,009 82.8%
無回答 22 1.8%

1,218 100.0%

問6

1) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  自分に800円　相手に1,300円 32 2.6%
2 B  自分に1,000円　相手に1,000円 1,162 95.4%
無回答 24 2.0%

1,218 100.0%

2) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  自分に900円　相手に1,300円 32 2.6%
2 B  自分に1,000円　相手に1,000円 1,142 93.8%
無回答 44 3.6%

1,218 100.0%

3) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  自分に1,000円　相手に1,300円 131 10.8%
2 B  自分に1,000円　相手に1,000円 1,043 85.6%
無回答 44 3.6%

1,218 100.0%

4) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  自分に1,100円　相手に1,300円 221 18.1%
2 B  自分に1,000円　相手に1,000円 955 78.4%
無回答 42 3.5%

1,218 100.0%

5) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  自分に1,200円　相手に1,300円 253 20.8%
2 B  自分に1,000円　相手に1,000円 933 76.6%
無回答 32 2.6%

1,218 100.0%

6) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  自分に800円　相手に700円 28 2.3%
2 B  自分に1,000円　相手に1,000円 1,147 94.2%
無回答 43 3.5%

1,218 100.0%

合計

合計

合計

あなたは、ある実験に参加することになりました。その実験では あなたは見知らぬ人と
ペアになり、実験の主催者から配られたお金を二人で分けあうことになります。配られる
お金や分け方にはいろいろなパターンがありますが 、どの場合においても、自分と相手
とでどのようにお金を分けるかについてはあなたが決めることができます。ただし、ペア
となった相手とは実験中も実験後も顔を合わせることはなく、お互いのことを知ることは
ありません。お金の分け方について以下のような AとBの二つの選択肢があった場合、あ
なたはどちらの分け方を選びますか。

合計

合計

合計

合計

合計
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7) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  自分に900円　相手に700円 31 2.6%
2 B  自分に1,000円　相手に1,000円 1,145 94.0%
無回答 42 3.5%

1,218 100.0%

8) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  自分に1,000円　相手に700円 34 2.8%
2 B  自分に1,000円　相手に1,000円 1,139 93.5%
無回答 45 3.7%

1,218 100.0%

9) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  自分に1,100円　相手に700円 123 10.1%
2 B  自分に1,000円　相手に1,000円 1,052 86.4%
無回答 43 3.5%

1,218 100.0%

10) No. 選択肢 回答数 割合
1 A  自分に1,200円　相手に700円 125 10.3%
2 B  自分に1,000円　相手に1,000円 1,050 86.2%
無回答 43 3.5%

1,218 100.0%

問7

No. 選択肢 回答数 割合
1 用心するに越したことはない 148 12.2%
2 103 8.5%
3 217 17.8%
4 145 11.9%
5 181 14.9%
6 122 10.0%
7 122 10.0%
8 125 10.3%
9 38 3.1%
10 ほとんどの人は信頼できる 16 1.3%

無回答 1 0.1%
1,218 100.0%

問8 「旅先」や「見知らぬ土地」で出会う人に対してはいかがでしょうか。
No. 選択肢 回答数 割合
1 用心するに越したことはない 173 14.2%
2 109 9.0%
3 214 17.6%
4 131 10.8%
5 202 16.6%
6 133 10.9%
7 111 9.1%
8 105 8.6%
9 32 2.6%
10 ほとんどの人は信頼できる 6 0.5%

無回答 2 0.2%
1,218 100.0%

あなたは、一般的にいって、ほとんどの人は信頼できると思いますか、それとも人と接す
るときには用心するに越したことはないと思いますか。

合計

合計

合計

合計

合計

合計
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問9 あなたは、以下のような考えにどの程度同意しますか。
1) 人を助ければ、いずれその人から助けてもらえる
No. 選択肢 回答数 割合
1 同意しない 143 11.7%
2 どちらかといえば同意しない 233 19.1%
3 どちらともいえない 478 39.2%
4 どちらかといえば同意する 294 24.1%
5 同意する 70 5.8%

1,218 100.0%

2) 人を助ければ、今度は自分が困っているときに誰かが助けてくれる
No. 選択肢 回答数 割合
1 同意しない 110 9.0%
2 どちらかといえば同意しない 159 13.1%
3 どちらともいえない 386 31.7%
4 どちらかといえば同意する 438 36.0%
5 同意する 125 10.3%

1,218 100.0%

3) 世の中の たいていの人は、他人の役にたとうとしていると思う
No. 選択肢 回答数 割合
1 同意しない 80 6.6%
2 どちらかといえば同意しない 229 18.8%
3 どちらともいえない 495 40.6%
4 どちらかといえば同意する 353 29.0%
5 同意する 61 5.0%

1,218 100.0%

4)
No. 選択肢 回答数 割合
1 同意しない 48 3.9%
2 どちらかといえば同意しない 87 7.1%
3 どちらともいえない 309 25.4%
4 どちらかといえば同意する 584 48.0%
5 同意する 189 15.5%
無回答 1 0.1%

1,218 100.0%

問10 あなたは、以下の組織をどの程度信頼していますか。
1) 国
No. 選択肢 回答数 割合
1 全く信頼していない 119 9.8%
2 どちらかといえば信頼していない 327 26.9%
3 どちらともいえない 414 34.0%
4 どちらかといえば信頼している 337 27.7%
5 非常に信頼している 21 1.7%

1,218 100.0%

子供や孫などの将来世代が、現在自分たちが享受している生活水準や公共サービスを維持

合計

合計

合計

合計

合計
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2) 地方公共団体
No. 選択肢 回答数 割合
1 全く信頼していない 72 5.9%
2 どちらかといえば信頼していない 260 21.4%
3 どちらともいえない 473 38.8%
4 どちらかといえば信頼している 395 32.4%
5 非常に信頼している 17 1.4%
無回答 1 0.1%

1,218 100.0%

3) 国会
No. 選択肢 回答数 割合
1 全く信頼していない 269 22.1%
2 どちらかといえば信頼していない 437 35.9%
3 どちらともいえない 391 32.1%
4 どちらかといえば信頼している 113 9.3%
5 非常に信頼している 7 0.6%
無回答 1 0.1%

1,218 100.0%

4) 地方議会
No. 選択肢 回答数 割合
1 全く信頼していない 154 12.6%
2 どちらかといえば信頼していない 347 28.5%
3 どちらともいえない 520 42.7%
4 どちらかといえば信頼している 176 14.5%
5 非常に信頼している 7 0.6%
無回答 14 1.2%

1,218 100.0%

5) 裁判所
No. 選択肢 回答数 割合
1 全く信頼していない 43 3.5%
2 どちらかといえば信頼していない 150 12.3%
3 どちらともいえない 474 38.9%
4 どちらかといえば信頼している 469 38.5%
5 非常に信頼している 71 5.8%
無回答 11 0.9%

1,218 100.0%

6) 報道機関
No. 選択肢 回答数 割合
1 全く信頼していない 204 16.8%
2 どちらかといえば信頼していない 400 32.8%
3 どちらともいえない 463 38.0%
4 どちらかといえば信頼している 135 11.1%
5 非常に信頼している 5 0.4%
無回答 11 0.9%

1,218 100.0%

合計

合計

合計

合計

合計
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7) 企業
No. 選択肢 回答数 割合
1 全く信頼していない 40 3.3%
2 どちらかといえば信頼していない 207 17.0%
3 どちらともいえない 699 57.4%
4 どちらかといえば信頼している 256 21.0%
5 非常に信頼している 7 0.6%
無回答 9 0.7%

1,218 100.0%

8) NPO(非営利法人)
No. 選択肢 回答数 割合
1 全く信頼していない 72 5.9%
2 どちらかといえば信頼していない 208 17.1%
3 どちらともいえない 621 51.0%
4 どちらかといえば信頼している 291 23.9%
5 非常に信頼している 17 1.4%
無回答 9 0.7%

1,218 100.0%

問11 あなたは、ご近所の方とどの程度のおつきあいをされていますか。
1) 新型コロナ感染拡大前（2020年1月以前）
No. 選択肢 回答数 割合
1 互いに相談したり日用品の貸し借りをするなど、生活面で 108 8.9%
2 日常的に立ち話をする程度のつきあいはしている 458 37.6%
3 あいさつ程度の最小限のつきあいしかしていない 561 46.1%
4 つきあいは全くしていない 84 6.9%
無回答 7 0.6%

1,218 100.0%

2) 現在
No. 選択肢 回答数 割合
1 互いに相談したり日用品の貸し借りをするなど、生活面で 61 5.0%
2 日常的に立ち話をする程度のつきあいはしている 340 27.9%
3 あいさつ程度の最小限のつきあいしかしていない 701 57.6%
4 つきあいは全くしていない 106 8.7%
無回答 10 0.8%

1,218 100.0%

問12 あなたは、どのくらい人と近所づきあいをされていますか。
No. 選択肢 回答数 割合
1 近所のかなり多くの人と面識・交流がある 72 5.9%
2 ある程度の人との面識・交流がある（概ね5～19人） 430 35.3%
3 近所のごく少数の人だけと面識・交流がある 554 45.5%
4 隣の人がだれかも知らない 150 12.3%
無回答 12 1.0%

1,218 100.0%合計

合計

合計

合計

合計
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問13 友人や親戚、職場の同僚などと、普段どの程度の頻度でつきあいをされていますか。
1) 親戚・親類／新型コロナ感染拡大前（2020年1月以前）
No. 選択肢 回答数 割合
1 日常的にある（毎日～週に数回程度） 115 9.4%
2 ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回程度） 285 23.4%
3 ときどきある（月に1回～年に数回程度） 559 45.9%
4 めったにない（年に1回～数年に1回程度） 224 18.4%
5 全くない（該当する人がいない） 28 2.3%
無回答 7 0.6%

1,218 100.0%

2) 親戚・親類／現在
No. 選択肢 回答数 割合
1 日常的にある（毎日～週に数回程度） 74 6.1%
2 ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回程度） 191 15.7%
3 ときどきある（月に1回～年に数回程度） 456 37.4%
4 めったにない（年に1回～数年に1回程度） 424 34.8%
5 全くない（該当する人がいない） 61 5.0%
無回答 12 1.0%

1,218 100.0%

3) 友人・知人（学校や職場以外で）／新型コロナ感染拡大前（2020年1月以前）
No. 選択肢 回答数 割合
1 日常的にある（毎日～週に数回程度） 100 8.2%
2 ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回程度） 319 26.2%
3 ときどきある（月に1回～年に数回程度） 518 42.5%
4 めったにない（年に1回～数年に1回程度） 218 17.9%
5 全くない（該当する人がいない） 53 4.4%
無回答 10 0.8%

1,218 100.0%

4) 友人・知人（学校や職場以外で）／現在
No. 選択肢 回答数 割合
1 日常的にある（毎日～週に数回程度） 41 3.4%
2 ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回程度） 160 13.1%
3 ときどきある（月に1回～年に数回程度） 390 32.0%
4 めったにない（年に1回～数年に1回程度） 455 37.4%
5 全くない（該当する人がいない） 162 13.3%
無回答 10 0.8%

1,218 100.0%

5) 職場の同僚(職場以外で )／新型コロナ感染拡大前（2020年1月以前）
No. 選択肢 回答数 割合
1 日常的にある（毎日～週に数回程度） 79 6.5%
2 ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回程度） 148 12.2%
3 ときどきある（月に1回～年に数回程度） 371 30.5%
4 めったにない（年に1回～数年に1回程度） 275 22.6%
5 全くない（該当する人がいない） 287 23.6%
無回答 58 4.8%

1,218 100.0%

合計

合計

合計

合計

合計

9



6) 職場の同僚(職場以外で )／現在
No. 選択肢 回答数 割合
1 日常的にある（毎日～週に数回程度） 45 3.7%
2 ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回程度） 69 5.7%
3 ときどきある（月に1回～年に数回程度） 237 19.5%
4 めったにない（年に1回～数年に1回程度） 376 30.9%
5 全くない（該当する人がいない） 434 35.6%
無回答 57 4.7%

1,218 100.0%

問14

1) 近所の人々
No. 選択肢 回答数 割合
1 大いに頼りになる 42 3.5%
2 ある程度頼りになる 295 24.2%
3 どちらとも言えない 315 25.9%
4 あまり頼りにできない 264 21.7%
5 全く頼りにできない 142 11.7%
6 該当する人がいない 151 12.4%
無回答 9 0.7%

1,218 100.0%

2) 家族
No. 選択肢 回答数 割合
1 大いに頼りになる 652 53.5%
2 ある程度頼りになる 408 33.5%
3 どちらとも言えない 56 4.6%
4 あまり頼りにできない 54 4.4%
5 全く頼りにできない 10 0.8%
6 該当する人がいない 28 2.3%
無回答 10 0.8%

1,218 100.0%

3) 親戚・親類
No. 選択肢 回答数 割合
1 大いに頼りになる 181 14.9%
2 ある程度頼りになる 550 45.2%
3 どちらとも言えない 234 19.2%
4 あまり頼りにできない 151 12.4%
5 全く頼りにできない 70 5.8%
6 該当する人がいない 25 2.1%
無回答 7 0.6%

1,218 100.0%

4) 友人・知人
No. 選択肢 回答数 割合
1 大いに頼りになる 134 11.0%
2 ある程度頼りになる 563 46.2%
3 どちらとも言えない 301 24.7%
4 あまり頼りにできない 123 10.1%
5 全く頼りにできない 46 3.8%
6 該当する人がいない 44 3.6%
無回答 7 0.6%

1,218 100.0%

合計

日常生活の問題や心配事について、近所の人々や親戚、職場の同僚といった人はどれくら
い頼りになると思いますか。

合計

合計

合計

合計
10



5) 職場の同僚
No. 選択肢 回答数 割合
1 大いに頼りになる 54 4.4%
2 ある程度頼りになる 313 25.7%
3 どちらとも言えない 296 24.3%
4 あまり頼りにできない 154 12.6%
5 全く頼りにできない 90 7.4%
6 該当する人がいない 257 21.1%
無回答 54 4.4%

1,218 100.0%

問15

1) 地縁的な活動（自治会、町内会、婦人会、老人会、青年団、子供会など）
No. 選択肢 回答数 割合
1 ほぼ毎週 14 1.2%
2 月に2～3日程度 28 2.3%
3 月に1日程度 84 6.9%
4 年に数回程度 339 27.8%
5 参加していない 742 60.9%
無回答 11 0.9%

1,218 100.0%

2) スポーツ・趣味・娯楽活動（各種スポーツ、芸術文化活動、生涯学習など）
No. 選択肢 回答数 割合
1 ほぼ毎週 196 16.1%
2 月に2～3日程度 140 11.5%
3 月に1日程度 94 7.7%
4 年に数回程度 171 14.0%
5 参加していない 610 50.1%
無回答 7 0.6%

1,218 100.0%

3)

No. 選択肢 回答数 割合
1 ほぼ毎週 23 1.9%
2 月に2～3日程度 36 3.0%
3 月に1日程度 41 3.4%
4 年に数回程度 149 12.2%
5 参加していない 960 78.8%
無回答 9 0.7%

1,218 100.0%

4) その他の団体活動（商工会・業種組合、宗教、政治など）
No. 選択肢 回答数 割合
1 ほぼ毎週 19 1.6%
2 月に2～3日程度 13 1.1%
3 月に1日程度 26 2.1%
4 年に数回程度 66 5.4%
5 参加していない 1,085 89.1%
無回答 9 0.7%

1,218 100.0%合計

合計

あなたは、以下のような活動に参加されていますか。参加している場合、どのくらいの頻
度で参加されていますか。以下の4つの活動について、それぞれ一つ選択してください。

合計

合計

ボランティア・ NPO・市民活動（まちづくり、高齢者・障がい者福祉や子育て、スポー
ツ指導、美化、防犯・防災、環境、国際協力、提言活動など）

合計

11



問16

1) 非営利団体や慈善活動等を行う団体への寄付・募金（ふるさと納税を除く)
No. 選択肢 回答数 割合
1 寄付していない 664 54.5%
2 1円～999円 231 19.0%
3 1,000円～4,999円 201 16.5%
4 5,000円～9,999円 37 3.0%
5 1万円～49,999円 61 5.0%
6 5万円以上 18 1.5%
無回答 6 0.5%

1,218 100.0%

2) ふるさと納税
No. 選択肢 回答数 割合
1 寄付していない 982 80.6%
2 1円～999円 1 0.1%
3 1,000円～4,999円 1 0.1%
4 5,000円～9,999円 4 0.3%
5 1万円～49,999円 95 7.8%
6 5万円以上 116 9.5%
無回答 19 1.6%

1,218 100.0%

問17 あなたは、現在お住まいの地域にずっと住み続けたいと思いますか。
No. 選択肢 回答数 割合
1 住み続けたくない 87 7.1%
2 どちらでもない 366 30.1%
3 住み続けたい 762 62.6%
無回答 3 0.3%

1,218 100.0%

問18 あなたのお住まいの地域に対する愛着についてお答えください。
No. 選択肢 回答数 割合
1 愛着はない 73 6.0%
2 85 7.0%
3 283 23.2%
4 413 33.9%
5 愛着がある 358 29.4%
無回答 6 0.5%

1,218 100.0%

問19

1) 子供の頃、親や祖父母が地域活動に参加する際に一緒に参加して育った
No. 選択肢 回答数 割合
1 全くあてはまらない 153 12.6%
2 あまりあてはまらない 182 14.9%
3 どちらともいえない 147 12.1%
4 ややあてはまる 431 35.4%
5 よくあてはまる 299 24.6%
無回答 6 0.5%

1,218 100.0%

あなたの子供の頃の地域との関りについてお伺いします。ここでいう「地域活動」とは、
自治会における活動や地域のお祭りなど、地縁による活動のことです。以下のことについ
て、あなた自身の経験としてあてはまるかどうかをお選びください。

合計

あなたは、この一年間に、以下の寄付・募金をされましたか。それぞれについて、以下の
中から一つ選択してください（現物での寄付の場合は相当額に換算してください）。

合計

合計

合計

合計

12
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2) 子供の頃、親や祖父母が地域活動に参加しているのを見て育った
No. 選択肢 回答数 割合
1 全くあてはまらない 142 11.7%
2 あまりあてはまらない 170 14.0%
3 どちらともいえない 165 13.6%
4 ややあてはまる 413 33.9%
5 よくあてはまる 320 26.3%
無回答 8 0.7%

1,218 100.0%

3) 子供の頃、家庭内で地域活動に参加することの大切さを学ぶ機会があった
No. 選択肢 回答数 割合
1 全くあてはまらない 167 13.7%
2 あまりあてはまらない 241 19.8%
3 どちらともいえない 319 26.2%
4 ややあてはまる 322 26.4%
5 よくあてはまる 161 13.2%
無回答 8 0.7%

1,218 100.0%

4) 子供の頃、地域の大人（自分の家族以外）が地域活動に参加しているのを見て育った
No. 選択肢 回答数 割合
1 全くあてはまらない 127 10.4%
2 あまりあてはまらない 192 15.8%
3 どちらともいえない 175 14.4%
4 ややあてはまる 431 35.4%
5 よくあてはまる 285 23.4%
無回答 8 0.7%

1,218 100.0%

5)

No. 選択肢 回答数 割合
1 全くあてはまらない 43 3.5%
2 あまりあてはまらない 56 4.6%
3 どちらともいえない 75 6.2%
4 ややあてはまる 482 39.6%
5 よくあてはまる 557 45.7%
無回答 5 0.4%

1,218 100.0%合計

合計

合計

合計

子供の頃、近所の商店街や、神社・お寺などで行われるお祭りや縁日などに行く機会が
あった

問20 あなたは、これらのまちづくり活動を知っていますか？
No. 選択肢 回答数 割合
1 知らない 686 56.3%
2 内容は詳しくないが、聞いたことがある 465 38.2%
3 内容をよく知っている 63 5.2%
無回答 4 0.3%

1,218 100.0%

草薙駅周辺では、地域のまちづくり活動を行う団体「草薙カルテッド」が中心となり、行
政・学校・企業などとも連携しながら、草薙駅周辺の賑わい創出や地域の安全安心・住み
良さの向上のための取組み（エリアマネジメント）が実施されています。

合計



問21

選択肢 回答数 割合
1 寄付してもよいと思う 805 66.1%
2 寄付には応じないと思う 406 33.3%
無回答 7 0.6%

1,218 100.0%

問22

No. 選択肢 回答数 割合
1 寄付してもよいと思う 518 64.4%
2 寄付には応じないと思う 286 35.5%
無回答 1 0.1%

805 100.0%

問23

No. 選択肢 回答数 割合
1 寄付してもよいと思う 119 29.3%
2 寄付には応じないと思う 286 70.4%
無回答 1 0.3%

406 100.0%

問24

No. 選択肢 回答数 割合

1
地域住民を主体としたまちづくりの取組みには、この 寄付
に値する社会的な意義がある

472 51.1%

2
地域住民を主体としたまちづくりの取組みには、この 寄付
に値する自分や家族にメリットがある

297 32.1%

3 みんなが 寄付 をすることに意義を感じる 109 11.8%
4 その他 37 4.0%
無回答 9 1.0%

924 100.0%

* 5ケース（①500円、②1,000円、③1,500円、④3,000円、⑤4,500円）を設定。表の値は
  5ケース合計値

問21～23の中で「 寄付してもよいと思う」と回答した方にお伺いします。
寄付してもよいと思う最も大きな理由を一つだけ選択してください。

合計

問21で1と回答した方のみお答えください。
それでは、寄付額が毎年〇〇〇円*の場合、寄付されますか 。

合計

問21で2と回答した方のみお答えください。
それでは、寄付額が毎年〇〇〇円*の場合、寄付されますか 。
* 5ケース（①100円、②250円、③500円、④1,000円、⑤1,500円）を設定。表の値は
  5ケース合計値

合計

本アンケートに 同封された一般社団法人草薙カルテッドについてのチラシは、具体的な
活動内容を紹介したものです。活動内容をご存じない方は、このチラシをご覧いただいた
上で以下の質問にお答えください。

仮に、あなたのお住まいの地域では、このようなまちづくり活動がおこなわれていないと
します。あなたが毎年〇〇〇円*寄付をすることで、 賑わいづくりを目的としたイベント
や、地域情報誌の発行、地域防犯カメラの設置がされるとしたら、寄付をされますか。
* 5ケース（①250円、②500円、③1,000円、④1,500円、⑤3,000円）を設定。表の値は
  5ケース合計値

合計
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問25

1) 地域の賑わい創出に関する事業
No. 選択肢 回答数 割合
1 20%未満 146 19.0%
2 20%以上40%未満 449 58.4%
3 40%以上60%未満 115 15.0%
4 60%以上80%未満 17 2.2%
5 80%以上 8 1.0%
無回答 34 4.4%

769 100.0%

2) 文化・教育に関する事業
No. 選択肢 回答数 割合
1 20%未満 158 20.5%
2 20%以上40%未満 459 59.7%
3 40%以上60%未満 109 14.2%
4 60%以上80%未満 7 0.9%
5 80%以上 2 0.3%
無回答 34 4.4%

769 100.0%

3) 安心安全・住み良さに関する事業
No. 選択肢 回答数 割合
1 20%未満 34 4.4%
2 20%以上40%未満 291 37.8%
3 40%以上60%未満 302 39.3%
4 60%以上80%未満 54 7.0%
5 80%以上 54 7.0%
無回答 34 4.4%

769 100.0%

4) その他事業
No. 選択肢 回答数 割合
1 20%未満 611 79.5%
2 20%以上40%未満 116 15.1%
3 40%以上60%未満 7 0.9%
4 60%以上80%未満 0 0.0%
5 80%以上 1 0.1%
無回答 34 4.4%

769 100.0%合計

問24で1または2と回答した方にお伺いします。
もし寄付をする際、チラシに記載されているような 4つの事業のうち、あなたが重要と思
うものに配分割合を決めることができるとしたら、どの事業にどのくらい配分しようと思
いますか？事業ごとにどのくらい配分したいか記入してください。

合計

合計

合計

15
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問26

No. 選択肢 回答数 割合

1
地域住民を主体としたまちづくりの取組みには、この寄付
に値する社会的な意義はない

9 3.2%

2
地域住民を主体としたまちづくりの取組みには、この寄付
に値する自分や家族にメリットがない

55 19.2%

3
このようなまちづくりの取組みは、国や自治体がこれまで
の徴収した税金の範囲で補助・支援すべきである

130 45.5%

4 そもそも 、 こうしたまちづくりの取組みそのものに意義が
ない

8 2.8%

5 まちづくりの取組みの内容が理解できない 21 7.3%
6 その他 41 14.3%
7 理由を答えたくない 20 7.0%
無回答 2 0.7%

286 100.0%

問23で2と回答した方にお伺いします。
寄付をしないと考える最も大きな理由を一つだけ選択してください。

合計

本調査は、京都大学大学院経営管理研究部ヒトを対象とする経営学研究実施要項に
基づき研究倫理員会の承認を得て実施しております。
また、調査票の設計にあたっては、以下の文献等において解説・紹介されている質
問項目を参考にしています。

1) 桑原進・上田路子・河野志穂 (2013)「生活の質に関する調査（世帯調査：訪問留
置法）の結果について」ESRI Research Note No.23，内閣府経済社会総合研究所.

2) 川越敏司 (2020) 『「意思決定」の科学― なぜ、それを選ぶのか』講談社.
3) 稲葉陽二 (2014) 「日本の社会関係資本は毀損したか―2013 年全国調査と 2003 年
全国調査からみた社会関係資本の変化―」『政経研究』日本大学法学会. 51(1), 1-
30.

4) 要藤正任(2018)『ソーシャル・キャピタルの経済分析― 「つながり」は地域を再
生させるか？』慶應義塾大学出版会.


